

加强院感防控，让群众放心就医



5月14日下午，院感科组织2020年上半年院感委员会会议暨疫情防控常态化形势下院感知识培训。针对2020年6月1日即将实施的《医务人员手卫生规范》，5月28日，院感科又组织全院医护人员进行

了解，带领大家学习了医疗机构生活垃圾分类的相关内容。

会议总结了2020年上半年的工作，制定了下半年的工作计划，讨论完善了院感十大核心制度，再次进行了穿脱防

护服的培训并录制了视频供大家学习，培训了鼻咽拭子采集的方法及职业防护相关知识。

会议由李其海副院长主持，院感科副主任护师盛翠萍总结了院感科2020年上半年的重点工作。院感科主任汪学芹宣读了院感管理委员会组成人员，带领大家学习了院感委员会职责，安排了下半年的工作计划。李副院长强调了院感防控的重要性，在外防输入内防反弹的新形势下，全体医护人员要提高警惕，做好标准预防，加强消毒隔离及手卫生，杜绝新冠肺炎医院感染的发生。

做好院感预防控制，让群众看病放心。汪主任介绍，北大医疗淄博医院对所有医护人员进行院感知识培训，到岗人员必须院感考核合格才能上岗。对发热门诊等特殊诊疗区，进行更加严格的院感防控。

当前，医院承担着疫情防治和提供正常医疗服务的双重任务。汪主任表示，医院对疫情要做到及时发现、快速处置、精准管控的同时，在恢复正常医疗服务过程中，创新医疗服务方式，如实施预约诊疗，推行一站式服务，利用互联网优势等，减少院内人员聚集，降低交叉感染风险。 盛翠萍

狠抓教学工作 实现专业引领

5月12日，齐鲁医药学院及省内专家一行8人在专家组组长张培功教授的带领下，到齐鲁医药学院附属北大医疗淄博医院进行临床医学专业模拟认证。北大医疗淄博医院院长曲勇、副院长李其海、张世杰、科教科人员及各教研室主任、秘书、临床教师骨干参加。

曲勇院长感谢专家组到北大医疗淄博医院检查指导，为医院临床教学工作“问诊把脉”。他从医院基本情况、师资队伍建设、教学运行与管理、学生教育与管理、问题与不足、持续改进方向等方面向专家组进行汇报，并就教学工作、教学管理情况等与专家进行了深入交流。

反馈会后，张培功教授指出，本次检查发现了医院教学

工作的很多亮点，但也存在不少差距，希望医院进一步强化教学意识，认真学习临床专业认证标准要求，继续加强师资队伍的建设与培养，加大教学资金投入，完善医院临床技能培训中心和学生宿舍的建设，通过院校双方的共同努力，完成11月份的教育部临床专业认证工作。

副院长李其海做表态发言。特聘专家李春雨教授就附属医院临床医学专业认证的标准要求及自己医院的经验进行了题为《临床医学专业认证相关知识》的培训。

另悉，5月21日、22日，山东协和学院副院长孔令桂、新泰市中医院副院长吴修才一行，临邑县人民医院副院长金波一行，到北大医疗淄博医院参观交流教学工作，学习



附属医院评审心得。

通过相互交流学习，山东协和学院、新泰市中医院、临邑县人民医院领导对医院教学工作给予了高度评价，一致认为医院领导对教学工作重视、教学工作管理有序、措施得力；科教科各项档案材料详实完整，分类清楚、亮点突出；教研室教学工作开展规范、认真，带教资料完整详实，他们纷纷表示此行对创建附属医院工作有很高的学习价值和借鉴意义，收获颇丰。 刘立军

图片新闻



5月11日，医院援鄂医疗队参加淄博市社会办医协会举办的“5.12”护士节—驰援湖北抗击疫情先进事迹报告会，并被授予“战疫英雄”的荣誉称号。 翟红玉



5月12日，淄博广播电视台《城市会客厅》栏目推出特别策划《致敬最美逆行者，特别的爱给特别的你》节目，邀请北大医疗淄博医院援鄂队员体检部主任姚文明参加。五个小时的网络直播，组织了生动活泼、喜闻乐见的节目，通过参加活动，传递了医院责任，向社会传递了正能量。

张宇



5月16日，健康体检中心医护人员为中建五局山东公司淄博CBD项目农民工进行健康体检。检查包含心电图、血压、视力、内科检查等多种项目。 崔爱玲



5月26日，山铝计生办与山铝社区卫生中心携手举办“壮阔四十年奋斗新时代”健康你我他活动。活动现场开设了健康咨询、测量血压项目，以及多样的游戏环节，让大家丰富了娱乐生活的同时也锻炼了身体。 马艺华

母亲节祝福

母亲节当日，各科室医护人员将早已准备好的母亲节礼物，送到了正住院的妈妈手中，一声声“母亲节快乐”的祝福回荡在各间病房，住院的妈妈收到鲜花和礼物时，纷纷表示感谢。

此活动，不仅体现了中华民族的传统美德，更体现了医院“以患者为中心”的服务理念，实现了“让每一名来院者都能感受到我们的尊重、关爱与人文情怀”的服务愿景。

